

王沪宁看望文化界知名人士和科技专家

代表习近平总书记和党中央向文化工作者和科技工作者致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京2月13日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁13日上午,代表习近平总书记和党中央看望文化界知名人士和科技专家,向他们致以诚挚问候,向广大文化工作者和科技工作者致以新春祝福。

王沪宁首先来到著名男高音歌唱家吴雁泽家中,关切询问吴雁泽身体和生活情况,称赞他为民族声乐表演作出的成绩,听取他对传承民族艺术等的建议。随后王沪宁来到两院院士、我国歼8 II飞机总设计师顾诵芬家中,对他88岁高龄仍致力于推动我国飞机动力技术创新发

展表示敬意,顾诵芬对航空工业技术骨干人才培养提出建议。在看望北京大学物理学教授、中国科学院院士陈佳洱时,王沪宁对他倾心发展科教事业、培养优秀人才表示感谢,陈佳洱建议国家加大对基础研究支持力度,加强青年科技人才培养。在中国译协主要创建者之一宋书家中,王沪宁对他为马克思主义经典著作翻译研究作出的贡献给予充分肯定,并就加强党的思想理论建设听取他的建议。

文化界知名人士和科技专家对习近平总书记和党中央的亲切关怀表示感谢,对党的十八大以来党和

国家事业取得的历史性成就高度评价,对党的十九大确立的加快建设创新型国家、推动社会主义文化繁荣兴盛等战略部署深表赞同。王沪宁表示,发展新时代文化和科技事业,要求文化工作者和科技工作者认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树立高度的文化自信和创新自信,扎实做好文化建设和科技创新各项工作。

习近平总书记在党的十九大报告中强调,推进党的基层组织建设和活动方式创新,加强基层党组织带头人队伍建设,扩大基层党组织覆盖面,着力解决一些基层党组织弱化、虚化、边缘化问题。怎样铸造“红色引擎”,推进“乡村振兴”?

2月上旬,记者走进湖北省宜昌市农村,宜昌市委实施的“让党员干部生活在群众中、让群众生活在集体中、让基层阵地筑牢在百姓心中”的基层党建“三在”工程,使峡江两岸处处洋溢着“支部凝聚民心、百姓紧跟党走”的新气象!

生产离不开——脐橙树结出“黄金果”

“进入腊月,村民成群结队进城购房买车,是邓家坡村一道风景,值得去看看”,梯归县委常委、宣传部长雷青松向记者建议。

邓家坡村是移民大村,两面邻水,一边是长江,一边是童庄河,独特的气候非常适宜脐橙种植。站在童庄河渡口向上看,漫山遍野的脐橙树上,挂着金灿灿的果子。4月下旬,红肉和伦晚脐橙将先后上市。

二十世纪七十年代,中国柑橘学科奠基人章文才教授带领团队进驻邓家坡村,成功培育出罗伯特脐橙(俗称“罗脐”),一时成为村民致富的“摇钱树”。

2002年7月,何明国出任邓家坡村党支部书记。他引进华中农学院的晚熟脐橙品种红肉和伦晚在村里试种。

今年53岁的何明国回忆,进入新世纪,长期做脐橙买卖的他明显感觉到:水果市场品种日益丰富,罗脐越来越难卖,最低谷时只能卖到两三角钱一斤。

“当时推广的难度相当大”,何明国说:种植罗脐是邓家坡村家家

宜昌实施农村基层党建“三在”工程推进乡村振兴

本报记者 夏静 本报通讯员 蔡钧庭

“修通了水泥路,今年办年货再也不用肩挑背驮了。”2月12日,置办年货回家的湖北五峰土家族自治县长乐坪镇石桥沟村三组贫困户周乾龙感慨道:“感谢党员李宽树、陈木、周永东、周建振,起早贪黑带领村民修通了这6公里路!”

2月9日,小年,兴山县黄粮镇水磨溪村党支部书记唐明喜带领村两委班子成员,开始给全村87户贫困户、困难党员送去棉衣、棉被、大米、食用油……贫困户严传宗热泪盈眶:“有党组织的关怀,这个冬天不再冷,这个春节很温暖幸福!”

效益是最大的推动力,村民纷纷跟着实施品改。到2016年,邓家坡村850户种植脐橙5000亩,且85%的面积种植了晚熟品种红肉和伦晚,成为全国第一个脐橙产值过亿元的村。何明国说:“户均收入达到15万元以上,最多的一户年收入90多万元。”

种了一辈子柑橘的四组村民蔡祖金说:过去一年忙到头,口袋里的钞票寥寥无几。是村党支部帮助我们迅速调整品种结构,今年的脐橙还挂在树上,水果订单就来了。

生活离不开——陈登林笑砸挑水扁担

“在峰岩,有事找党员、有困难找干部,已经成了乡亲们的一种习惯。”住在槐树泉边的村民罗仁芹说,多亏了张济平书记带着党员给百姓找到了槐树泉这股“救命水”。

那是2008年盛夏,连续3个月秋旱,全村人整夜排队守水,“攒天河水”“舀沟沟水”,甚至争水打架……

情感离不开——“我是党员,第一个拆我的!”

“有女不嫁临江坪,苞谷面饭硬死人。”曾经,作为宜昌市城中村的伍家岗区伍家乡共联村穷到这番光景。

随着城市东拓步伐加快,加之临江区位优势,共联村自2014年起,村集体收入就进入“千万俱乐部”,一跃成为宜昌第一村。

见到村党委书记彭正平,他正

记者采访手记

构筑农村坚强堡垒的创新探索

农村基层党组织如何克服软弱涣散难题,成为打赢脱贫攻坚战、实施“乡村振兴”方略的战斗堡垒?萦绕在各级干部心头的问题,事关全面小康宏伟目标!

宜昌市委实施的“让党员干部生活在群众中、让群众生活在集体中、让基层阵地筑牢在百姓心中”的基层党建“三在”工程,记者采访的邓家坡、峰岩、共联三个村的实践,让百姓对基层党组织、党员干部生产离不开、生活离不开、感情离不开,生动诠释了基层党建“三在”的无穷魅力。

农村富不富,关键看支部。农民是最讲实际的,千道理、万道理,不

如身边的活事例。乡村振兴,脱贫致富,产业是根本。作为“乡村振兴”的“一线指挥部”,农村党支部只有勇当产业发展的开路者,带领百姓“拔穷根、开富路”,才能不断把党的组织优势转化为“乡村振兴”优势。以党支部为引领、产业为纽带、富民为目标,使党支部、党员干部真正成为百姓生产离不开“火车头”、领路人,才能把广大群众凝聚在一起,形成同谋振兴策、共走致富路的强大合力。

“支部带领群众干,群众围着支部转”。宜昌“三在”实践证明,党员是党组织的细胞,是党组织战斗力的体现。群众是党员的根,生活在

群众中,为群众办实事,就是扎根。根扎得越深,群众对党的信任、拥护也越深。只有切实加强基层党组织建设,以良好作风,真挚感情带领群众创造农村物质文明、精神文明,把思想工作、好事事实事做到每一个农民的心坎儿上,基层党组织才能走进群众心中。心中有党,群众才会紧跟党走。

“送钱送物,不如建个好支部。”党的根基在基层,只有把基层阵地建设好,以良好作风,真挚感情带领群众创造农村物质文明、精神文明,把思想工作、好事事实事做到每一个农民的心坎儿上,基层党组织才能走进群众心中。心中有党,群众才会紧跟党走。

群众中,为群众办实事,就是扎根。根扎得越深,群众对党的信任、拥护也越深。只有切实加强基层党组织建设,以良好作风,真挚感情带领群众创造农村物质文明、精神文明,把思想工作、好事事实事做到每一个农民的心坎儿上,基层党组织才能走进群众心中。心中有党,群众才会紧跟党走。



艺术小村引游人 近年来,位于江西鹰潭龙虎山的华泉文化艺术小村着力打造集自然景观与人文景观于一体的文化艺术精品旅游项目。春节临近,华泉文化艺术小村吸引不少游客前来游览。图为小朋友在华泉文化艺术小村“中华文化馆”体验文字溯源互动游戏。

新华社记者 宋振平摄

文明旅游

旅途中,每个人都应该成为“最美一米风景”

本报记者 鲁元珍

“你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。”旅途中,每个人都应该成为“最美一米风景”。春节将至,旅游市场将迎来新一轮出游高峰,在喜庆火热的春节旅途中,无论是游客还是旅游从业者,都应该注意言行,文明旅游,为营造文明和谐旅游环境贡献一分力量。

各地采取措施倡导游客文明旅游

每逢节假日旅游高峰,也是一些不文明旅游行为被曝出的高峰,乱涂乱画、乱扔垃圾、不尊重国外风俗习惯等,大大损害我国游客形象。为了让每一个游客都拥有舒心的旅游体验,全社会倡导文明旅游已成为每个节假日的必备行动。

春节将至,全国各地有关部门、社会组织、旅游景区积极采取措施,倡导游客文明旅游。在北京,首都文明委主办的“文明旅游我最美”主题宣传活动每年都持续开展,倡导游客做到“语言美、举止美、形象美”;在四川成都,文明旅游志愿者在景点和车站发放文明旅游宣传手册,通过文明告知、文明提醒、文明规劝等形式增强市民和游客的文明意识;在山东滨州,旅发委组织开展“文明旅游·情暖新春”学雷锋志愿服务活动,发布《文明旅游倡议书》,引导文明出行……

自国家旅游局推行“旅游不文明行为记录”以来,一批不文明旅游

的典型被“记录在案”,对不文明旅游的行为起到了很好的惩戒与警示作用,广受社会关注。

近日,该旅游“黑名单”再添新人——今年1月,一名云南游客在搭乘航班由吉隆坡飞往斗湖的途中,因在机舱内吸烟被马来西亚法院判处罚款。去年6月,河北两名游客在九寨沟违规徒步穿越自然保护区的实验区,破坏保护区生态环境,九寨沟县森林公安局依法对其作出责令改正并罚款的处罚。

该三名游客目前均被列入“旅游不文明行为记录”,值得人们反思和警示。

国家旅游局近日发布2018年春节假日旅游指南,提示广大游客要遵守当地法律法规、社会秩序和社会公德,要珍惜当地自然环境、保护当地人文古迹;要尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,不影响当地居民正常生活。同时,也应该理性消费,合理维权。

文明旅游同样体现在旅游从业者身上

旅游中的文明,不仅仅体现在游客身上,也同样体现在商家、导游等旅游从业者身上。在一些旅游开展“文明旅游·情暖新春”学雷锋志愿服务活动,发布《文明旅游倡议书》,引导文明出行……

自国家旅游局推行“旅游不文明行为记录”以来,一批不文明旅游

的典型被“记录在案”,对不文明旅游的行为起到了很好的惩戒与警示作用,广受社会关注。

近日,该旅游“黑名单”再添新人——今年1月,一名云南游客在搭乘航班由吉隆坡飞往斗湖的途中,因在机舱内吸烟被马来西亚法院判处罚款。去年6月,河北两名游客在九寨沟违规徒步穿越自然保护区的实验区,破坏保护区生态环境,九寨沟县森林公安局依法对其作出责令改正并罚款的处罚。

该三名游客目前均被列入“旅游不文明行为记录”,值得人们反思和警示。

国家旅游局近日发布2018年春节假日旅游指南,提示广大游客要遵守当地法律法规、社会秩序和社会公德,要珍惜当地自然环境、保护当地人文古迹;要尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,不影响当地居民正常生活。同时,也应该理性消费,合理维权。

文明旅游同样体现在旅游从业者身上

旅游中的文明,不仅仅体现在游客身上,也同样体现在商家、导游等旅游从业者身上。在一些旅游开展“文明旅游·情暖新春”学雷锋志愿服务活动,发布《文明旅游倡议书》,引导文明出行……

自国家旅游局推行“旅游不文明行为记录”以来,一批不文明旅游

的典型被“记录在案”,对不文明旅游的行为起到了很好的惩戒与警示作用,广受社会关注。

近日,该旅游“黑名单”再添新人——今年1月,一名云南游客在搭乘航班由吉隆坡飞往斗湖的途中,因在机舱内吸烟被马来西亚法院判处罚款。去年6月,河北两名游客在九寨沟违规徒步穿越自然保护区的实验区,破坏保护区生态环境,九寨沟县森林公安局依法对其作出责令改正并罚款的处罚。

该三名游客目前均被列入“旅游不文明行为记录”,值得人们反思和警示。

国家旅游局近日发布2018年春节假日旅游指南,提示广大游客要遵守当地法律法规、社会秩序和社会公德,要珍惜当地自然环境、保护当地人文古迹;要尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,不影响当地居民正常生活。同时,也应该理性消费,合理维权。

文明旅游同样体现在旅游从业者身上

旅游中的文明,不仅仅体现在游客身上,也同样体现在商家、导游等旅游从业者身上。在一些旅游开展“文明旅游·情暖新春”学雷锋志愿服务活动,发布《文明旅游倡议书》,引导文明出行……

自国家旅游局推行“旅游不文明行为记录”以来,一批不文明旅游

的典型被“记录在案”,对不文明旅游的行为起到了很好的惩戒与警示作用,广受社会关注。

近日,该旅游“黑名单”再添新人——今年1月,一名云南游客在搭乘航班由吉隆坡飞往斗湖的途中,因在机舱内吸烟被马来西亚法院判处罚款。去年6月,河北两名游客在九寨沟违规徒步穿越自然保护区的实验区,破坏保护区生态环境,九寨沟县森林公安局依法对其作出责令改正并罚款的处罚。

该三名游客目前均被列入“旅游不文明行为记录”,值得人们反思和警示。

国家旅游局近日发布2018年春节假日旅游指南,提示广大游客要遵守当地法律法规、社会秩序和社会公德,要珍惜当地自然环境、保护当地人文古迹;要尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,不影响当地居民正常生活。同时,也应该理性消费,合理维权。

文明旅游同样体现在旅游从业者身上

广东深圳:

建设人与自然和谐共生的生态家园

本报记者 严圣禾 党文婷

“万顷碧水冷晴湾,无数峰峦远近间”——二月的鹏城,碧海蓝天就是它的背景,全城近千个大大小小的园林和缤纷绽放的绚丽花朵是它的细节,与生机勃勃的越冬候鸟和徜徉在和煦的阳光下的人们一道,共同构成了这座滨海之城为人称赞的“高颜值”。

2017年,深圳继上海、北京之后,成为全国第三个跻身“GDP超两万亿元俱乐部”城市,难能可贵的是,深圳的“生态答卷”也同样令人称赞的“高颜值”。

2017年,深圳继上海、北京之后,成为全国第三个跻身“GDP超两万亿元俱乐部”城市,难能可贵的是,深圳的“生态答卷”也同样令人称赞的“高颜值”。

坚守生态家园

2月8日,深圳海岸线东段,大鹏新区水头村北面的一座小山绿草葱茏。登上山顶观景台,眼前是碧波荡漾的大海,清新的海风拂过,碧海蓝天,让人心旷神怡。这里,是全国最大的红树林“长满”了一只只白鹭,成为夜晚越冬候鸟们栖息的家园。“以前这里都是臭臭的水体。”深圳市南山区环保水务局治水提质办副主任李璐告诉记者,通过一系列综

合整治,包括后海河在内的多条河流已经实现水质净化,将逐步恢复生态自净能力。

这一个一个点连起一条条线,组成深圳“生态文明”建设的面。作为中国的经济大市、产业大市、人口大市,深圳却面临着空间小、资源少、环境容量低的瓶颈。只有生态资源才是长远发展的基础。2005年起,深圳将“生态立市”纳入城市规划发展战略,开始建立绿色发展的一系列长效机制,天蓝和水绿,由此成为深圳的“底色”。率先设立“生态红线”制度,将全市近一半土地划定为基本生态控制线范围,除重大交通设施、市政公用设施、旅游设施和公园以外,严禁在“红线”内进行建设;实施十年期的低碳发展中长期规划及节能和主要污染物总量控制规划,出台碳排放管理、循环经济、绿色建筑、机动车尾气污染防治等法规,颁布实施《深圳经济特区环境保护条例》,为绿色发展提供法治保障;制定《深圳市生态文明建设规划(2017—2020年)》,把生态文明建设融入经济、政治、文化、社会建设各方面,落实在城市规划、建设、管理各领域……

十几年来,一以贯之的社会主义生态文明观和逐步完善的措施,让深圳这座“创新之城”不仅治愈、预防了不少城市病,还拥有了“生

态家园”的美誉。

2017年深圳全年空气质量排名全国第七,PM2.5年均浓度、生活垃圾、危险废物、医疗废物安全处置率,饮用水源地水质达标率等方面,落实在城市规划、建设、管理各领域……

用好“绿色财富”

党的十九大报告指出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念。如何在保障绿水青山的情况下也要金山银山?深圳打造出一张“生态名片”,让生态资源这一“绿色财富”也成为城市竞争中的资本。

“民宿经济让我们较场尾这个半渔半农的‘老边穷’村奔小康,美好的生态环境是老百姓可持续经营发展最重要的资源。”深圳市大鹏新区民宿协会会长罗健强说。保护好生态环境,才能巩固发展成果。2014年开始,大鹏新区开始对这里进行环境综合整治,提升后的小镇有了质的飞跃——2016年游客入住约90万人次,旅游收入突破5亿元。

较场尾只是深圳用好“绿色财富”的案例之一。近年来,深圳全面落实党的十八大、十九大关于生态文明体制改革战略部署,对生态环境管理制度、创建绿色经济体系进行了一系列积极探索,形成“绿水青山”和“金山银山”共赢发展的模式。

在东部湾区的重点保护区域试点探索,建设引领生态文明建设的“生态特区”,侧重生态环境保护的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。

大力发展资源节约型环境友好型产业,将节能环保产业列为战略性新兴产业,推动低碳绿色发展的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。

在东部湾区的重点保护区域试点探索,建设引领生态文明建设的“生态特区”,侧重生态环境保护的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。

大力发展资源节约型环境友好型产业,将节能环保产业列为战略性新兴产业,推动低碳绿色发展的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。

在东部湾区的重点保护区域试点探索,建设引领生态文明建设的“生态特区”,侧重生态环境保护的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。

大力发展资源节约型环境友好型产业,将节能环保产业列为战略性新兴产业,推动低碳绿色发展的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。

在东部湾区的重点保护区域试点探索,建设引领生态文明建设的“生态特区”,侧重生态环境保护的考核机制,取消大鹏新区GDP考核,构建大鹏半岛生态文明综合指数,并通过转移支付方式实施生态补偿政策。